

Ο godimitris σε νέες «περιπέτειες»

Δημήτρης Παρούσης:
**«Το ταξίδι είναι επανάσταση
για τον εαυτό μας αλλά και για την κοινωνία»**



Κάποιες στιγμές όλοι έχουμε την ανάγκη να ονειρευόμαστε, ώστε με αυτόν τον τρόπο, να αποκτά νόημα η ζωή μας. Κάποια από αυτά τα όνειρα πραγματοποιούνται και κάποια άλλα όχι...

Ωστόσο, θεωρώ ότι λίγη θέληση χρειάζεται και κυρίως δύναμη ψυχής για να κάνουμε την «υπέρβαση» και να ξεφύγουμε από ό,τι μας «πνίγει».

Ο Δημήτρης Παρούσης είναι

Συνέντευξη
στην Γωγώ Δέδε

από τους λίγους ανθρώπους που κάνει αυτό που πραγματικά θέλει, όσο ριψοκίνδυνο και αν είναι. Όνειρο του είναι να ταξιδέψει σε όλο τον κόσμο. Και αυτό κάνει εδώ και 3 χρόνια και τα έχει καταφέρει περίφημα.

Με ένα σακίδιο στον ώμο, με ελάχιστα χρήματα αλλά με μεγάλη επιμονή και υπομονή, ταξιδεύει σε όλο τον κόσμο, αναζητώντας ξεχασμένους Έλληνες σε κάποια απομακρυσμένη γωνιά της γης.

Η νέα φάση των περιπλανήσεων του ξεκίνησε στα τέλη του περασμένου Φεβρουαρίου, όταν ο Δημήτρης αποχαιρέτησε την Ελλάδα με προορισμό τη Λατινική Αμερική...



► Δημήτρη, πρόσφατα το «godimitris» έκλεισε τρία χρόνια ύπαρξης και πλέον έχει περάσει σε ένα νέο κύκλο περιπλανήσεων. Ποια είναι τα σχέδιά σου για τον επόμενο χρόνο;

«Η νέα φάση του ταξιδιού αφορά και πάλι στη Λατινική Αμερική. Πολλοί με ρωτούν γιατί επιστρέφω εδώ και τρία χρόνια στην ίδια ήπειρο. Η απάντηση είναι απλή. Η Λατινική και η Κεντρική Αμερική είναι στην ουσία μια τεράστια έκταση που θέλεις χρόνια για να τη δεις. Δεν θα μπορούσα να περάσω από εδώ σε δύο μόνο χρόνια. Εξάλλου στόχος μου δεν είναι να περνάω απλά από μια χώρα, αλλά να τη βιώνω. Σίγουρα αυτό θέλει το χρόνο του. Ως δημοσιογράφος αφιερώνω πολύ χρόνο στην έρευνα αλλά και στη εμπειρία. Μόνο έτσι θα μπορέσω να αποτυπώσω κάπως την πραγματικότητα. Για παράδειγμα δεν μπορείς να γράψεις για την Ουρουγουάη αν δεν ζήσεις εκεί σαν απλός πολίτης τουλάχιστον επί ένα μήνα. Η τρίτη φάση του ταξιδιού περιλαμβάνει πρώτα τη Χιλή. Από τη Χιλή θα περάσω στην Αργεντινή για μερικές εβδομάδες, επισκεπτόμενος περιοχές που δεν είχα πάει στην πρώτη φάση του ταξιδιού μου. Από εκεί θα περάσω πια σε νέες χώρες όπως είναι η Βολιβία και το Περού. Περιμένω πως και πως να έρθει η ώρα για το Περού. Όχι μόνο γιατί είναι φθηνή χώρα και θα «ανασάνω» οικονομικά αλλά και γιατί πιστεύω ότι έχει πολλές ενδιαφέρουσες ιστορίες που με περιμένουν να τις ανακαλύψω. Επόμενος σταθμός θα είναι ο Ισημερινός. Από εκεί θα περάσω από τη ζούγκλα του Αμαζονίου στη Βενεζουέλα και από εκεί στην Κολομβία. Τελευταίοι σταθμοί στην Τρίτη φάση του ταξιδιού



ού μου θα είναι η Γουινέα και το Σουρινάμ. Από εκεί θα κατέβω σε έναν άλλο αγαπημένο μου προορισμό, τη Βραζιλία. Εκεί θα χαθώ και πάλι στον Αμαζόνιο.

Η καθημερινότητά του είναι εντελώς διαφορετική από αυτή που βιώνουμε όλοι μας σε μία σύγχρονη μεγαλούπολη. Είναι ένας συνεχής αγώνας επιβίωσης απέναντι σε αντίξοες καιρικές συνθήκες, απέναντι σε διαφορετικούς πολιτισμούς και σε μέρη που σχεδόν κανένας Έλληνας δεν έχει πάει. Όπως ο ίδιος εξομολογείται, «οικονομικά βρίσκομαι σε πολύ δύσκολη θέση καθώς για όλη αυτήν την προσπάθεια δεν έχω καμία άμεση οικονομική στήριξη. Οι μόνες αποδοχές μου είναι από τη σκληρή δουλειά, την επίμονη έρευνα και τα πρωτότυπα ρεπορτάζ, τα οποία όμως δυστυχώς αντί να πληρώνονται από τις εφημερίδες, αυτά αναδημοσιεύονται χωρίς καν την αναφορά της πηγής τους από την ιστο-

σελίδα μου». Κι όμως, ο Δημήτρης συνεχίζει και βλέπει τη θετική πλευρά των πραγμάτων.

► Το www.godimitris.gr είναι ο μοναδικός τρόπος επικοινωνίας με τους φίλους σου σε όλο τον κόσμο και ο μοναδικός τρόπος να μαθαίνουμε όλοι τα νέα σου από τις εξωτικές χώρες που επισκέπτεσαι. Μίλησέ μας για την ανταπόκριση που έχεις αλλά και για το νέο site που ετοιμάζεις...

Το site είναι η μοναδική μου επαφή με την πατρίδα, αλλά και με τους φίλους μου σε όλο τον κόσμο. Ετσι μέσα στην Άνοιξη θα βγει στον αέρα το νέο site που έχει σχεδιάσει η εταιρεία ΒΑΚ και η οποία είναι από τους υποστηρικτές αυτής της προσπάθειας. Επίσης χωρίς τη βοήθεια του υφυπουργού Εξωτερικών Θ. Κασσίμη σήμερα δυστυχώς θα ήμουν ακόμη στην Ελλάδα προσπαθώντας να βρω ένα εισιτήριο να φύγω. Επίσης και το Μορφωτικό Ίδρυμα της ΕΣΗΕΑ με τη συμπράξη του προέδρου Πάνου Σόμπολου και όλου του συμβουλίου είναι οι χορηγοί για τον εξο-



www.godimitris.gr

Το ταξίδι συνεχίζεται...

ΑΠΟΔΗΜΟΣ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΣ



πλισμό μου δηλαδή για τη φωτογραφική μου μηχανή αλλά και τον υπολογιστή μου. Πια θα έχω μαζί μου και μια βιντεοκάμερα καθώς στο νέο site θα υπάρχουν και τηλεοπτικά ρεπορτάζ.

► Πώς αντιδρούν οι αναγνώστες του godimitris διαβάζοντας τις νέες σου «περιπέτειες»;

Αυτό που μου κάνει μεγάλη εντύπωση είναι ότι στην τρίτη φάση του ταξιδιού οι «αιτήσεις» για συμμετοχή των αναγνωστών μου στο ταξίδι είναι περισσότερες από ποτέ. Νομίζω ότι δύσκολα πια θα έχω μέρες που θα ταξιδεύω μόνος. Πιστεύω ότι οι Έλληνες έχουν το ταξίδι μέσα τους, παρόλο που αποτελούμε σπάνιο είδος τουρίστα. Νομίζω ότι αυτή η κατάσταση θα αλλάξει και πρέπει να αλλάξει. Ειδικά οι νέοι πρέπει πια να φύγουν για λίγο από τη χώρα, να δουν άλλους πολιτισμούς και αντιλήψεις, να γυρίσουν πίσω πιο σοφοί και ίσως να μπορέσουν να αλλάξουν και τη μίζερη Ελλάδα του σήμερα. Για αυτό πια το ταξίδι δεν είναι μόνο προσωπική απόλαυση όπως θα το βλέπουν οι περισσότεροι. Για μένα είναι μια επανάσταση πρώτα για τον εαυ-

τό μας και μετά για την κοινωνία μας. Μέσα από την «Ιθάκη» θα γίνουμε καλύτεροι άνθρωποι και ειδικότερα την «Ιθάκη» που δεν έχει πλούτη να μας δώσει, αλλά εμπειρίες και μόνο. Εξάλλου δεν ζούμε για τα χρήματα. Ζούμε για τις εμπειρίες. Αυτές είναι που ίσως μπορούμε να τις πάρουμε μαζί μας στο τελευταίο ταξίδι μας.

Ίσως από τις δυσκολίες, πηγάζει και η γοητεία των περιπλανήσεων του «godimitris». Όπως ο ίδιος χαρακτηριστικά αναφέρει: «Όπου φτωχός και η μοίρα του... Αν δεν έχεις χρήματα, τι μπορείς να κάνεις; Ίσως, τελικά αν δεν έχεις χρήματα μπορείς να κάνεις περισσότερα, γιατί απλά δεν έχεις να χάσεις τίποτα».

► Πότε αναμένεται να επιστρέψεις στην Ελλάδα;

Η εμπειρία μου έδειξε ότι ποτέ το ταξίδι και ειδικά ένα τέτοιο ταξίδι δεν ακολουθεί το αρχικό του πρόγραμμα. Ίσως για αυτό δε βάζω ημερομηνίες. Βασικά δε με νοιάζει πότε να γυρίσω στην Ελλάδα, άρα η διάρκεια της τρίτης φάσης μπορεί να πάρει και 18 μήνες. Έχοντας το Θεό βοή-

θό ελπίζω όλα να πάνε καλά.

Το πρώτο βιβλίο του με τίτλο «Πάρε ένα σάκο κι έλα...» για την Κούβα, από τις εκδόσεις Λαγουδέρα, γνωρίζει μεγάλη επιτυχία ενώ αυτές τις μέρες ετοιμάζεται και το δεύτερο βιβλίο που είναι αφιερωμένο στη Γουατεμάλα, μια άγνωστη αλλά παρεξηγημένη και πανέμορφη χώρα. Μέσα στον χρόνο θα κυκλοφορήσουν και άλλα πέντε βιβλία του από χώρες της Κεντρικής και Λατινικής Αμερικής που έχει ζήσει.

Ο Δημήτρης είναι μόνο στην αρχή των περιπλανήσεών του! Η συνέχεια αναμένεται ιδιαίτερα ενδιαφέρουσα, ενώ μεγάλη είναι η ανταπόκριση των «φίλων» του godimitris, οι οποίοι παρακολουθούν καθημερινά με μεγάλο θαυμασμό την προσπάθειά του μέσω του www.godimitris.gr.

Αναρωτιέμαι πόσοι από εμάς θα άφηναν την τακτοποιημένη ζωή τους για να ταξιδέψουν μόνοι τους σε χώρες μακρινές. Ο τρόπος σκέψης του Δημήτρη ίσως είναι μία πολύ καλή ευκαιρία να αναθεωρήσουμε και τις δικές μας απόψεις για τη ζωή... Ίσως έτσι γίνουμε καλύτεροι και έρθουμε πιο κοντά στην πραγματική ευτυχία!

